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Οι 7 πλανήτες στο μέγεθος της Γης μας στην κατοικίσημη ζώνη του άστρου TRAPPIST-1 (Πηγή: NASA/JPL-Caltech)

Μάλλον όχι και τόσο εντυπωσιακή όσο πίστευαν πολλοί ηταν η αποψινή 
(σ.σ. χθεσινή) ανακοίνωση της NASA! Σε μια περσινή ανακάλυψη ενός 
‘γειτονικού’ μας άστρου με τρεις πλανήτες είχαμε σήμερα την προσθήκη 
τεσσάρων επί πλέον πλανητών στο μέγεθος της Γης μας. Οι περισσότεροι 
από τους πλανήτες αυτούς βρίσκονται στην επονομαζόμενη κατοικήσιμη 
ζώνη του δεδομένου άστρου που σημαίνει ότι στην επιφάνεια των 
πλανητών αυτών το νερό, εάν υπάρχει, θα βρίσκεται σε υγρή μορφή.



Οι έρευνες που έχουν γίνει μέχρι τώρα έχουν αποδείξει ότι το δικό μας είδος ζωής, 
(ή ζωή όπως την ξέρουμε) φαίνεται να εξελίσσεται πάνω σε πλανήτες που 
παρουσιάζουν μια σταθερή κατάσταση θερμοκρασίας. Ένας τέτοιος πλανήτης θα 
πρέπει να βρίσκεται σε σταθερή απόσταση από τον ήλιο του, έτσι ώστε να 
διαθέτει νερό που να μην είναι ούτε παγωμένο, ούτε να εξατμίζεται εύκολα. Γιατί 
το νερό φαίνεται ότι είναι απαραίτητο στη διαδικασία της ένωσης των χημικών 
στοιχείων που θα οδηγήσουν στη δημιουργία της ζωής.

Ο πλανήτης επίσης που θα την φιλοξενεί θα πρέπει να έχει και το κατάλληλο 
μέγεθος, έτσι ώστε η ατμόσφαιρα που θα συγκρατεί η βαρύτητα του να μην είναι 
ούτε πολύ μεγάλη, όπως του Δία, ούτε πολύ μικρή όπως του Άρη. Αυτό φυσικά ΔΕΝ 
σημαίνει ότι βρέθηκε κάποιου είδους ζωής σ’ αυτούς τους πλανήτες. Κάθε άλλο, 
γιατί κάτι τέτοιο θα χρειαστεί πολυετείς και επισταμένες μελέτες! Πρόκειται, 
φυσικά, για μια ενδιαφέρουσα ανακοίνωση, αλλά όχι και κάτι το ιδιαίτερα 
συνταρακτικό. Η απόστασή των πλανητών αυτών είναι 39,1 έτη φωτός από τη Γη 
ήτοι 371,45 τρισεκατομμύρια χλμ. Γεγονός που σημαίνει ότι εάν είχαμε ένα 
διαστημόπλοιο το οποίο να κινείται με την μεγαλύτερη ταχύτητα που έχει πετύχει 
κάποιο προηγούμενο διαστημόπλοιο (346.320 χλμ. την ώρα από τον Helios 1, Δεκ. 
1980) θα χρειάζονταν 122.355 χρόνια για να φτάσουμε μέχρις εκεί!



Οι επιστήμονες που συμμετείχαν στην αποψινή συνέντευξη τύπου της NASA.



Το μέγεθος ενός εκ των νέων πλανητών (άνω) σε σύγκριση με το μέγεθος της Γης μας στο άστρο TRAPPIST-1 [https://en.wikipedia.org/wiki/TRAPPIST-1]


